841 ATMOocdhepHOoe AdBAEHHUe.

Ypok reorpadcum B 6 KAQcce
A\3 §41 3aAaaHue 1-4 Ha cTp. 136



[1lnaH paboThbl:

1. Yto Takoe ATmocdepHoe naBneHune?

2. Kak ero uameputb?

3. Kak atmocdepHoe naBrneHme MeHAeTCH C BbICOTOU?



[Tlouemy Becbl Tak cebqa BeayT?

A

A




O yem rosopwun onbIT?

1. B Konb6ax 6bin Bo3ayX.

2. [pwu HarpeBaHUM BO3AOYyX B OOAHOMU KOrbe pacLumMpuncs u
BbiLles U3 Hee.

3. B konbe Bo3ayxa cTano MeHblue.
4. OnbIT AOKa3bIBaeT, YTO BO3AYyX umeeTt Bec!
5. Bce npegmeTtbl Ha 3eMne MMeKOT BeC U AaBAT Apyr Ha apyra!



[loyeMy MbI He YyBCTBYEeM pgaBneHusa?

0 TMoTomy 4YTO BHelLuHee AaBrieHUe ypaBHOBELUEHO C BHYTPEHHUM
AaBrneHueMm.

orga mMbl YyBCTBYeM AaBreHne Bo3Ayxa Ha
Hac

[0 Koraa Ha MallUHE NOAHUMaEeMCAHA B ropy UJin Koraa B3JieTaem
Ha CaMorJieTe.

[l Bo3ayx paBuT Ha Hawu bapabaHHbIe NepernoHKN U HaMm
3aKnagbiBaeT yLIMW.



AmmocgepHoe daesieHU€e — 3TO cuna ¢ KOTOpPoWu
BO34YyX AaBUT HAa 3eMHYH0 NOBEPXHOCTb U Ha BCe
npeamMeTbl, HaxoadLwWMecs Ha Hew.

Kak 1 4emM ero MoXXHo nsmepuTb?

KTo aT0 caenan nepBbiM Ha 3emne?



EBaHAXEAUCTA TOppHUYEAAU

OnbITbI C Oonee TAXeNnou XUAKOCTLIO - PTYTbHO, NpeaAnpPUHATLIE B
1643r. Toppunyennu, npuBesnun K oOTKPbITUIO aTMOCepPHOro AaBreHuns

HasneHue prTyTH
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OnbIT EBaHpgXenucta Toppuyennu

C

A Bbl cmoxeTe OOBACHUTL CYTb
A 3TOro onbITa?



OnbiT EBaHgXenucTta Toppuyennu

C

Bo3oyx umeeTt maccy 1M 3Ta macca oKka3bliBaeT
AaBJrieHne Ha 3eMHYH0 MOBEPXHOCTb U BCe
A npeamMeThbl, HAXoAsLLMeECs Ha Hew.




0 B 1847 roAy nepBbiu OapoMmeTp AHEPOUA ObIA CKOHCTPYUPOBAOH
utaabsiHuem AIOCbeHOM Buan.

0 «AHepouA» O3Ha4YaeT 6e3 XXMAKOCTM.
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G101, Bapomerp avepoua



LinchpoBon 6apomeTp

Cenyac nossBUAUCHb IAEKTPOHHbIE OapoMeTpPbl PA3HbIX
pasmepoB U TOYHOCTU. OAHU U3 HUX PABOTAIOT NO NPUHUMUNY
OOGbI4YHOrO AHEPOUAQ, APYTrUe UCMOABb3YIOT UHOU NMPUHLLUN,

U3IMepas AGBA€HUE BO3AYXA HA YYBCTBUTEAbHbIM KPUCTAAA.



Kak aTtmocdepHoe AaGBA€HUE MEHSIeTCS C BbICOTOM?

[0 MoAyMauTe U OTBETbTE HA CAeAYOLLUE
BOMNPOCHI:

1. OT Kakoro mecTaq, nNo BawemMy MHEHMIO, HY>XXHO HOYUHATD
OTCHET aTMochEepHOro AABA€HUA?

2. Kok OHO AOAXHO U3MEHATbCH C MOABEMOM BBEPX?



[1 MepBble BO3AYXONAABATEANM OBHAPYIXXMAM, YTO MPH NoAbeMeE
BBEPX CTAHOBUTCS TPYAHO AbILLATL. TO )K€ camoe rMpoOMUCXOAUT
U Npyu NnoAbeme B ropbl. [lo4yemy 3To NPoOMCXOAMUT?




CpenHee gaBneHue Ha ypoBHe mops npu t 0°C coctaBnser
760 MM pT.CT. — HOpMaJsibHOe ammocgepHoe dassieHue




M3MEHEHME ATMOC®EPHOIO OABJIEHUA C BbICOTOM

BepxHaa rpanmua arMmocdepbt

560 mm.pT.CT. 740 mm pT.CT. 760 mm pTr.CT
2000 m
g
200 m =
Om




Edunuust usmepeHuns ammocgepHoz20 oagaeHu —

MUALAUMEMPBL pPMYMHO20 cmoada - MM.PH. CHi.

AmmocohepHoe OasrieHuUe Ha ypoeHe Mopsi, Ha 45°
wupomsl, npu t = 0°C cocmaesnissem 760 mm.pm.cm. u
cyumaemcsi HOPMAJIbHbIM ATMOC®EPHbIM
JABJIEHUEM!

Kak nsmeHseTcs armocpepHoe AdBAeHue?

lpu nodbLéme Ha 1 KM 8 20py — OaesJieHuUe
nadaem Ha 100 mm.pm.cm.



ATMocdepHoe AQBAEHHE U3MEHSAETCS He TOAbKO C
BbICOTOM.

B AlOOOM MecTe AOBAEHUE MOXET MEHSATbLCS B
Te4yeHuu AHs. [Noyemy?

STO CBA3AHO C TEMMNEPATYPOU BO3AYXA.
BCnoMHMM onbIT C BECAMH U KOADaMmu.

[pu NOBbLILLEHMU TEMMNEPATYPbI — BO3AYX CTAOHOBUTCS A€r4Ye, d 3HAYUT
MEHbLLUE AABUT HA NOBEPXHOCTb 3EMAU - AABAEHUE CHUXAETCA!

Mpumep - BO3AYLIHbIE LLUAPUKU!
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K yemMy NpMBOAUT HEPABHOMEPHOE
HAarpeBadHMEe NOBEPXHOCTU 3eMAU?



%Qh\%

Hu3koe ATm.[1aBn. ‘ ‘BbICOKoe Atm.[laBn. ‘

ATmocoepHoOe AaBneHne C BbICOTOM
noHuXxaetca Ha Kaxable 100 m
noabema Ha 10 mm pT. CT.




[losca atMmocepHOro AGBA€HUA 3eMAU




YTO Mbl Y3HOAMU 30 YPOK?

Bo3AyX UMeeT BeC U NO3TOMY AGBUT HO MOBEPXHOCTb 3€MAM

AQBA€HUE BO3AYXA HA 3€MAIO U BCE OKPYXAIOLLLME NMPEAMETDI
Ha3biBaeTcs ATMOCPEPHbIM AABAEHUEM

ATMmocdepHOoe AOBAEHUE UIMEPAETCH C MOMOLLLbIO
BAPOMETPA

EAMHULUDBI U3MepeHus AasaeHnsa — MM.PT.CT.

ATMocepHoe AaBAeHUue ymeHbLuaeTcs Ha 100 MM.PT.CT. NpuU
noaAbéme Ha 1 KM.

ATMocdepHoe AaGBAEHUE MEHSETCS NPU USMEHEHUMU
TEMIEPATYPbI.

TénAbiii Bo3ayXx — AETKUU, a xoroaHbin — TAXKEADBIN.



BbIBOADI:

1. Bo3gyx umeeT BeC n AaBUT Ha 3eMHYIO NOBEPXHOCTb U Ha BCe

HaxoasLwuneca Ha Heu Tena v npeamMeTbl. HopMmanbHbIM
aTMocdepHbIM AaBrieHUeM Ha3bIBaloT AaBrieHue 760 Mm pPT.CT. Ha

ypoBHe Mops npu temneparype 0°C.

2. C nogbeMomM BBepX AaBrieHMe napaeT, TaK Kak yMeHbLluaeTcs
TONLWMUHA cnos atMocdepbl.

3. HepaBHOMepHOe pacnpeneneHne atMmocepHOro AaBrieHUsa no
NnoBepPXHOCTUN 3eMSIu CBA3aHO C ee HeOAUHAKOBbLIM HarpeBOM,

oxnaxaeHmem n ABNXxXeHme Bo3ayxa.



BbIBOADI:

4. Moabem Bo3ayxa BBepX NpUBOAUT K oOpa3oBaHMIO obnacTu
HU3Koro gasrneHus. OnyckaHve Bo3ayxa Bbi3biBaeT
obOpa3oBaHue 00s1acTn BbICOKOIro AaBrieHUS.

5. YUenoBek He 4yBCTBYeT aTMoccepHOro gaBrneHus, Tak Kak OHO
YPaBHOBELLUNBAETCS ero BHyTPeHHUM aaBneHmeMm. B 1o xe
BpeMSA Npu N3aMeHeHMn atMmoccepHOro AaBreHus
CaMO4YyBCTBME NOAEN MOXET yXyALlaTbCH



[Ipumep peLueHUs 3a0Aa49U AAS 3aKPENAEHUS:

ycAoBHUe:

AdaBAeHUe y noAHOXUSA — 740 MM.PT.CT.
MOAHSAUCDH - HO 2 KM.

AQBA€HMWEe HO BepLUnHe - ?

PewleHue:

MoAbeéM Ha 1 KM — MUHYC 100 MM.PT.CT.
Ha 2 km - 100 x 2 = 200 MM.pPT.CT.
3Ha4uuT - 740 - 200 = 540 MM.pT.CT.

OTBeT: aTMOCepHoe AOBAEHUE Y BEPLUUHBbI — 540 MM.PT.CT.




3aA040 AAl COMOCTOSTEABHOIO peLleHuUs:

YcAaoBuUue:

AdaBAeHne y noAHOXuUSA ropbl — 750 MM.PT.CT.

AdaBAeHue y BepLinHbl — 450 MM.PT.CT.
Hautu:

BbicoTa ropbl - ?



AoMmalLLUHee 30AQHME:

§ 41, BONpPOCHI NOCAE naparpada.

AOMNMOAHUTEAbHOE 30A0HUE. PeLueHue 3aAa4Mm.
ycaoBue:

AQBA€HUE HA NEPBOM ITAXKE AOMA — 755MM.pT.CT.
BoicoTa Aoma-50m

Bonpoc:

KakoBO AGBAEHUE HO NOCAEAHEM ITAXE, €CAU NPU NOAHATUU Ha 10 meTpoB
ACOBAEHME nasdeT Ha 1 MM.PT.CT.?



TBOp4YeckKoe 3aAdHUue:

1. HaOKOHYHe CAeAYIOLWLETro YPOKA NMPOCAYLUATD
MPOrHo3 noroAbl AAi CeBacTonoAsl U ONpPeAeAnUTb:

— KOKOe aTtTMocepHoe AOBAEHHUe;

— OHO SIBASI€TCSH NOBbILLEHHbIM, HOPMAABHBIM UAU
MOHUXKEHHbIM?



